Checklista ritregler i 2c8 test
· Input och output måste överensstämma med nivåerna ovanför, nedanför samt eventuella processer före och efter
· Är kartan överskådlig och lättläst?
För många frågor och pilar kan vara ett tecken på att processen beskrivs på fel detaljnivå. Det kan även vara så att detaljnivån är för hög.
· Flödesriktning – allt ska flöda från vänster till höger
Samtliga pilar går in från vänster och ut från höger för samtliga symboler. Undantag är ett Nej-alternativ där pilen först kan gå rakt ner och sedan viker av till höger.
· Varje process och aktivitetssymbol ska alltid föregås och följas av ett eller flera verksamhetsobjekt.
· Intressentsymboler används synonymt med aktivitets- eller processymbol för att beskriva att processen tillfälligt lämnar vår organisation och utförs av andra.
· Etiketter på processer och aktiviteter ska vara korta och beskrivande och kunna sätta att framför. T ex: ”Fördela ärende”, ”Tilldela ärende” samt ”Sammanställa och presentera synopsis”. 
· Rollen ska placeras centrerat under en aktivitet
· System ska finnas och placeras till vänster om rollen
· Förädlingskedjan ska hållas intakt, d v s att man endast i undantagsfall byter förädlingsobjekt genom aktivitetsflödet
· Förädlingsobjekt ska benämnas med ett substantiv och en status
· Vägval föregås alltid av ett verksamhetsobjekt eller en annan fråga.
· Riktning för ja/nej-alternativ vid vägval. 
· Kontrollera så att inga outputs ”hänger löst”
· Kontrollera så att det inte finns dubbla utförare på en aktivitet. Om man vill rita in flera roller ska dessa ha färger enligt HUKI
· Ja-alternativet ska alltid vara det mest vanligt förekommande och flöda från vänster till höger och nej/alternativet ligger under. 
