Frågor och svar
Fråga: Hur ser Energimyndigheten på en ansökan som avser en förlängning av ett pågående Vindel-projekt som motiveras av att exempelvis ett nytt område har identifierats i det pågående projektet?
Svar: Går bra att skicka in en sådan ansökan. Eftersom det är en utökning och inte bara en förlängning i tid så ska den bedömas i konkurrens med andra ansökningar. 
Fråga: Hur många partners måste man vara ett konsortium?
Svar: Sökanden bedömer själv vad som är lämpligt antal
Fråga: Är det krav på medfinansiering av företag?
[bookmark: _GoBack]Svar: Det är inget krav varken i kategori A eller B. Men om ett företag är projektpartner så observera att möjlig stödnivå för företaget beror av företagets storlek och forskningskaraktären på projektet (se avsnitt 7 i utlysningstexten).
Fråga: Finns det några krav på den/de som ska vara mottagare av resultatet för kategori A, till exempel företagets storlek eller typ av verksamhet?
Svar: Nej, det måste bara vara en mottagare som är lämplig för projektet.
Följdfråga: Kan det vara en Start-Up som är mottagaren av resultatet?
Svar: Ja, om där till exempel finns potential att kommersialisera resultatet på sikt
Fråga: Apropå jämställdhet och projektledare: har kvinnliga sökande bättre möjlighet att beviljas medel?
Svar: Vi strävar efter att ha en jämn könsfördelning i de projekt vi finansierar och en aspekt som vägs in i bedömningskriteriet genomförande är om man har en jämn könsfördelning i projektgruppen. Men projektledare som är män har lika stor chans att beviljas medel som projektledare som är kvinnor. Avgörande för beslut om beviljande av medel är den sammantagna bedömningen av projektets kvaliteter.  
Fråga: Uppmuntrar ni mera tvärvetenskapliga projekt jämfört med tidigare utlysningar?
Svar: Inom utlysningen som hölls 2019 uppmuntrade vi det och det gör vi här också. Det kan exempelvis vara lämpligt att blanda in flera olika discipliner för projekt som tittar på en lösning som ska användas i ett system.
Fråga: Uppmuntrar ni mera projektansökningar som handlar om havsbaserad vindkraft i denna utlysning?  
Svar: Vi har fortfarande samma vindstrategi som ligger till grund för våra prioriteringar men det kanske är mer uttalat i denna utlysningstext att havsbaserad vindkraft också ingår. Som tidigare är flytande vindkraft inte inkluderat.
Fråga: Med de ambitiösa mål som Sverige har med utbyggnaden av vindkraft och med de intressekonflikter som råder på land borde det väl vara relevant med projekt som handlar om hur vi utnyttjar vindresursen till havs?
Svar: Ja vi gör också den analysen. Vi kommer också se över Energimyndighetens vindstrategi under året.
Fråga: Hur kopplar denna utlysning till Energimyndighetens andra utlysning om vindkraft (Arbeta med förankring, lokalt mervärde och kunskapsinsatser kring förnybar elproduktion på lokal och regional nivå) och är ett samarbete med de aktörer som den utlysningen riktar sig till möjlig för projekt som söker inom denna utlysning (inom VindEL-programmet)?
Svar: De två utlysningarna kompletterar varandra. Det vi kan finansiera i denna utlysning (inom VindEL-programmet) är forskning och innovation där ny kunskap och nya lösningar tas fram. Den andra utlysningen inkluderar möjligheten att söka stöd för kunskapsspridning. I princip skulle alltså en aktörskonstellation kunna söka stöd inom denna utlysning (inom VindEL-programmet) för aktiviteter som syftar till att ta fram ny kunskap eller nya lösningar och samtidigt söka stöd för aktiviteter av kunskapsspridande karaktär i utlysningen Arbeta med förankring, lokalt mervärde och kunskapsinsatser kring förnybar elproduktion på lokal och regional nivå.
Fråga: Har utländska samarbetspartners möjlighet att få stöd?
Svar: Energimyndigheten är restriktiv med att ge forskningsmedel till aktörer som inte har någon verksamhet i Sverige. Detta kan ske i undantagsfall om samtliga av nedanstående kriterier är uppfyllda: 
1. Det kan styrkas att de aktörer som inte har någon verksamhet i Sverige har en unik kompetens som inte finns hos aktörer i Sverige. 
2. Projektet är väsentligt för att uppnå programmets mål. 
3. Det kan ske en tydlig kunskapsöverföring till aktörer i Sverige.
Energimyndigheten kan neka finansiering till aktörer som inte har någon verksamhet i Sverige även om samtliga av ovanstående kriterier anses vara uppfyllda.
