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Bedömningsfrågor – 
Energipilot Gotland: utlysning 3 - en fossilfri transportsektor och ett robustare energisystem på Gotland

Företagets namn: 
Företagets organisationsnummer: 	
[bookmark: _Hlk509389521]Svara på följande frågor direkt i detta dokument och bifoga dokumentet till din ansökan. Dokumentet får högst omfatta 10 sidor. Eftersträva kortfattade och precisa beskrivningar. Vid behov kommer Energimyndigheten att efterfråga kompletterande material.
1. Möjlighet att bidra till utlysningens fyra utmaningar och de nationella energi- och klimatmålen
a) Beskriv vilka av de fyra utmaningarna som projektet bidrar till att lösa samt hur projektet bidrar till att lösa dem. 
b) [bookmark: _Hlk73365839]Gör en uppskattning av hur stor potential projektet/innovationen har att bidra till omställning av energisystemet, energieffektivisering eller minskad klimatpåverkan på kort respektive lång sikt (t ex kWh/år eller kg koldioxidekvivalenter/år eller på annat sätt ni finner lämpligt). 
Koppla detta till ett eller flera av följande mål: 
- Minska utsläppen från inrikes transporter med minst 70 procent senast år 2030
- Inga nettoutsläpp av växthusgaser 2045
- 100 procent förnybar elproduktion 2040 
- 50 procent effektivare energianvändning 2030
Och/eller förklara hur ni avser att följa upp och avrapportera kring energi- och klimatmålen vid projektets avslut.
2. Projektets nyhetsvärde samt potential till stärkt teknisk utveckling och innovation 
a) Beskriv hur projektet tar fram ny kunskap som är av värde för företag och organisationer på Gotland och/eller hur innovationer utvecklas i form av produkter/processer/tjänster. Vad är det nya i ert projekt?
b) Beskriv hur värdekedjan kring produkten eller tjänsten är uppbyggd.
3. Projektets genomförbarhet
a) Beskriv ev. osäkerheter kopplat till projektplan, genomförandetid och budget samt hur ni avser att hantera dem. Medfinansiering är särskilt viktigt att beskriva. Om medfinansieringen ska ske med egna medel behöver det framgå att företaget har dessa medel idag eller hur företaget avser ta in dessa medel. Medfinansiering som ej godkänns är exempelvis Almi’s villkorslån eller annan statlig finansiering, egen oavlönad arbetstid eller osäkra framtida kundintäkter.
b) Beskriv projektorganisation, ur kompetens- och jämställdhetsperspektiv, och hur ni hanterar plötsliga förändringar som sjukskrivningar, byte av jobb m m. 
c) Beskriv hur ni har tänkt involvera och ta in synpunkter från framtida användare av er tjänst eller produkt i projektet.
d) Beskriv hur ni avser att samverka med lokala/andra aktörer och hur deras roll/bidrag ser ut till projektet. 
4. Möjlighet till nyttiggörande av projektets resultat

a) Beskriv hur er produkt/tjänst kan skalas upp och spridas efter projektet, antingen bara på Gotland eller även i övriga Sverige. Redogör för uppskattade kostnader för att nå dit samt hur dessa kostnader skulle finansieras.

b) Beskriv hur ni ska kommunicera och eventuellt kommersialisera resultatet från projektet.
c) Beskriv hur ni ska bidra till ökat lärande kring energi- och klimatomställning och era projekts resultat?
d) Beskriv om ni ska samverka eller skapa dialog med för projektet relevanta aktörer och vad det bidrar till för projektets genomförande och förväntade resultat.

5. Förbättrad regional konkurrenskraft och ökad konkurrenskraft hos små och medelstora företag
[bookmark: _Hlk71030203]
a) Beskriv hur projektet kan bidra till framtida arbetstillfällen på Gotland, nya små- och medelstora företag eller utvecklingen av innovationsmiljöerna på Gotland?
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