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Användning
Detta dokument är avsett att användas som stöd vid slutrapportering, som syftar till att rapportera resultaten av en energieffektiviserande investering.
Kursiv blå text är råd, anvisningar och ev. exempel inom respektive avsnitt och ska tas bort och ersättas med aktuella beskrivningar.
Rubriker är exempel på områden som bör beskrivas. Hur många rubriker och underrubriker som ska användas avgörs av omfattningen på projektet. 
Ibland är det bra med rubrik även om innehållet är kort, detta för att innehållsförteckningen få en överblick över hela arbetet.
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[bookmark: _Toc399314462][bookmark: _Toc535225607]Sammanfattning
[bookmark: _Toc396995074]En kort sammanfattning av vad projektet har kommit fram till. Exempelvis hur arbetet genomförts, vad blev besparingen både i MWh/år och kronor, vilka resurser som behövdes, vad det blev för mervärden. Kommer insatsen spridas internt eller i marknadsföringssyfte?
[bookmark: _Toc399314465][bookmark: _Toc396995076][bookmark: _Toc535225608][bookmark: _Toc267472113][bookmark: _Toc218313857][bookmark: _Toc72317468]Resultat
Redogör för resultaten av förstudien utifrån de mål som sattes upp för förstudien, som till exempel nulägesanalys, processkartläggning, SWOT analys, med mera. 
[bookmark: _Toc396995077]
Redogör resultaten av investeringen utifrån de mål och genomförandeplan sattes upp enligt beslut/ansökan.
Redogör för om projektet tog längre eller kortare tid än förväntat? 
Redogör för eventuella mervärden. (Tex färre produktionsstörningar). 
[bookmark: _Toc218313858][bookmark: _Toc267472114]Kortfattad beskrivning av effektmålen och eventuella justering av dessa som framkommit som en del av förstudien. Använd en effektkedja för att tydligare kopplingen till myndighetens vision och mål.   
[bookmark: _Toc218313860][bookmark: _Toc267472116]Välj det enligt din uppfattning bästa alternativ på lösningsförslag som bidrar till att uppnå uppsatt effektmål och motivera varför du rekommenderar detta alternativ. Minimikrav är att du anger projektmål samt övergripande budget.
Bedöm övergripande behov av resurser i projektet, både ekonomiska och personalresurser. Det kan till exempel vara kostnad för externa konsulter, resor, investeringar, inköp av data, kommunikationsinsatser m.m. Gör även en övergripande bedömning av antal personaltimmar för egna resurser som kan förväntas åtgå.
Beskriv vilka kompetenser som är särskilt viktiga för projektets genomförande. Finns dessa internt eller måste de tas in externt? Behövs speciella resurser i form av t.ex. utrustning, egna lokaler?
Ange under vilken kalendertid projektet förväntas pågå samt eventuella viktiga beslutspunkter som redan nu kan skönjas.
[bookmark: _Toc218313861][bookmark: _Toc267472117][bookmark: _Toc396995084]
Slutsatser 

Relaterar resultat till målsättning, syfte och förväntningar?
Svara på frågorna nedan:
· Vad är ni mest nöjd med projektet? Vad var det som gick bra?
· Vad har företaget lärt sig?
· Övrig information och synpunkter som ni vill framföra?
Ange här om det finns ytterligare information som är viktigt att ge i förstudierapporten. 



image1.png
@Energimyndigheren




